

IWPR объявил победителей национального конкурса на лучшее журналистское расследование в Таджикистане

Представительство «Института по освещению войны и мира» (IWPR) в Таджикистане 16 декабря в присутствии представителей СМИ, правозащитников, и международных организаций наградило победителей **национального конкурса на лучшее журналистское расследование в Таджикистане**. В этом году призы получили 9 местных корреспондентов и правозащитников.

[на таджикском](#)

Начиная с 2012 года, офис IWPR в Таджикистане начал развитие жанра журналистских расследований, с небольшого проекта, профинансированного Фондом Содействия в Таджикистане. Тот проект показал, что этот жанр имеет большой потенциал в Таджикистане.

В 2014 году, IWPR получил проект **«Расширение прав и возможностей СМИ и активистов гражданского общества для поддержки демократических реформ в Таджикистане»**, финансируемый представительством Европейского Союза в Таджикистане, в рамках программы «Европейский инструмент в области демократии и прав человека», и продолжил развитие этого жанра.

За три года реализации были проведены многочисленные тренинги и школы, в которых лучшие тренеры международного уровня обучили 45 журналистов и правозащитников методам ведения журналистских расследований. В общей сложности, в рамках проекта, было проведено 24 полноценных расследования, в которых журналисты Таджикистана раскрыли махинации и коррупционные схемы в различных отраслях, обнародовали имена нарушителей законов и недобросовестных должностных лиц.



Для того, чтобы еще больше простимулировать журналистов и правозащитников заниматься этой деятельностью, Представительство “Института по освещению войны и мира” (IWPR) в Таджикистане вот уже третий год проводит национальный конкурс на лучшее журналистское расследование. В прошлом году на конкурс поступило 17 журналистских расследований со стороны 21 журналистов страны. В нынешнем году на конкурс подали 24 материала от имени 30 журналистов. Это показывает, что с каждым годом интерес к жанру журналистских расследований повышается, как улучшается и качество самих расследований.

Из 24 журналистских расследований члены жюри, среди которых были известные правозащитники и журналисты, выбрали лишь 6 материалов, которые получили наивысшие баллы по основным критериям оценки конкурса, а именно наличие гипотезы, журналистской храбрости, объективности, открытости, значения темы и результатов расследования.

Победителями в нынешнем конкурсе стали:

В номинации “Лучшие журналистские расследования в печати/онлайн-изданиях”:

Первое место (\$500) – Муллораджаб Юсуфзода, корреспондент газеты “Нигох” за расследование на тему “Воровство из бюджета: от дворников до ...”;

IWPR объявил победителей национального конкурса на лучшее журналистское расследование в Таджикистане

<http://cabar.asia/ru/tadzhikistan-vorovstvo-iz-byudzheta-ot-dvornikov-do/>

Второе место (\$300) - Джамшед Маъруф и Рустам Гулов за расследование “Согд: Дети рождаются за взятки”;

<http://cabar.asia/ru/iwpr-tajikistan-su-d-navzod-o-bo-pora-tavallud-meshavand/>

Третье место (\$200) - Машхур Имомназаров и Некруз Наврузов за расследование на тему «Бадахшан: Чьей добычей стали президентские автобусы?»;

<http://cabar.asia/ru/iwpr-tajikistan-badahshan-chej-dobychej-stali-prezidentskie-avtobusy/>

Специальными номинациями IWPR были награждены следующие журналисты:

- **Мижгона Халимова**, корреспондент агентства «Озодагон», за серию статей в номинации «Права женщин и детей» (\$200);
- **Ёкуб Халимов и Мавзуна Абдуллаева** в номинации «Борьба с коррупцией в образовании» за расследование «Пул бегона нашавад» (\$200);
- **Хилватшох Махмуд**, независимый журналист был удостоен премии «Гражданская позиция» (\$200).

Кроме денежных призов, победителям конкурса также были вручены в качестве подарков технические приборы.



“По правде говоря, в последние годы по многим причинам и факторам жанр журналистских материалов в Таджикистане был мертвым жанром. Мы, молодежь, которая горела желанием проводить журналистские расследования, нуждались в отдельной организации или людях, которые поддержали бы нас и такого партнера нашли в лице организации IWPR. В процессе проведения журналистских расследований они сильно помогли нам и само проведение конкурса также является своего рода мотивированием и поддержкой нас, журналистов, что оказывает свой вклад в проведении новых расследований в дальнейшем”, — сказал Муллораджаб Юсуфзода, занявший первое место, во время своей речи.

Другой победитель конкурса Ёкуб Халимов, получивший специальный приз IWPR в номинации “Борьба с коррупцией в образовании”, отметил: «Для меня получение приза было полной неожиданностью. В действительности я пришел сюда, чтобы понаблюдать и принять участие в мероприятии. Не думал, что здесь для меня приготовили диплом и приз и, таким образом, оценят мои прошлые труды. Следует сказать, что вручение таких призов и дипломов воодушевляет каждого журналиста и подвигает писать новые материалы, находить истину, стремиться выявлять больше нарушений закона. С этого

момента я начал думать о новых планах очередных журналистских расследований».



Представитель Европейского Союза в Таджикистане, Нильс Янсонс во время вручения приза победителям конкурса **выразил благодарность** IWPR и журналистам, участникам данного проекта, которые на протяжении трех лет проделали колоссальную работу. “Сегодня мы можем сказать, что этот проект был успешным и его результаты мы уже можем увидеть в статьях и расследованиях. Изначально вы поставили перед собой колоссальные цели и их достижение было очень сложным, но мы видим, что сегодня вы их смогли достичь”.

Региональный директор IWPR в Центральной Азии, Абахон Султоназаров, с удовлетворением отметил, что сегодня в Таджикистане жанр журналистских расследований развивается. «Несмотря на то, что из 45 участников наших тренингов лишь 8-10 человек заняты проведением журналистских расследований, однако их труды дают свои плоды. После того, как мы начали развивать в Таджикистане жанр

IWPR объявил победителей национального конкурса на лучшее журналистское расследование в Таджикистане

журналистских расследований, многие другие журналистские организации начали приглашать тех же тренеров, с которыми работали мы. И это очень хорошо, потому что это вселяет в нас надежду, что таджикские журналисты, несмотря на все трудности, защищают интересы обычных людей».

Участники церемонии награждения выразили надежду, что подобные начинания будут продолжены в будущем.